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Στο Μετόχι της Κινεζικής Εκκλησίας στη Μόσχα
πραγματοποιήθηκε βραδιά μνήμης του μητροπολίτη
Πεκίνου και Κίνας Ιννοκεντίου Φιγκουρόφσκι 

Στο Πατριαρχικό Μετόχι της Εκκλησίας της Κίνας στη Μόσχα πραγματοποιήθηκε στις 6 Μαρτίου
2023 βραδιά μνήμης, αφιερωμένη στα 160ά γενέθλια του μητροπολίτη Πεκίνου και Κίνας
Ιννοκεντίου Φιγκουρόφσκι. 

Στην έναρξη της εκδήλωσης οι κληρικοί του Μετοχίου τέλεσαν το Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως
των ψυχών του μητροπολίτη Ιννοκεντίου (1863-1931) και όλων των μελών των είκοσι Ρωσικών
Εκκλησιαστικών Αποστολών στο Πεκίνο καθ’ όλο το διάστημα της υπάρξεώς τους (1715-1956).

Ακολούθησε η συνεδρία στρογγυλής τραπέζης, αφιερωμένης στον βίο και το έργο του
μητροπολίτη Ιννοκεντίου, καθώς και σε διάφορες πτυχές της δράσεως της Εκκλησιαστικής
Αποστολής στο Πεκίνο. Συντονιστής της τραπέζης ανέλαβε το στέλεχος της Γραμματείας επί
υποθέσεων του απώτερου εξωτερικού του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
ιερομόναχος Κύριλλος Περεγκούντιν. 



Την εναρκτήρια ομιλία παρουσίασε ο προϊστάμενος του Πατριαρχικού Μετοχίου της Κίνας
πρωθιερέας Ίγκορ Ζούεφ. Αφού καλωσόρισε θερμώς τους προσκεκλημένους υπογράμμισε τη
σπουδαιότητα της διατήρησης της μνήμης τέτοιων διακεκριμένων προσωπικοτήτων της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι εργάσθηκαν στον τομέα της ιεραποστολής και διαποίμανσης των
ομογενών στο εξωτερικό, όπως ο μητροπολίτης Πεκίνου Ιννοκέντιος, ο πρώτος ορθόδοξος
επίσκοπος στην κινεζική γη, χαρακτηρίζοντας τους κόπους του ισαποστολικούς. 

Οι εισηγήσεις των συνέδρων συνοδεύθηκαν από την προβολή αποσπασμάτων του ντοκιμαντέρ για
τον μητροπολίτη Ιννοκέντιο, που είναι παραγωγή των στελεχών του Μετοχίου της Κινεζικής
Εκκλησίας βασισμένη στο βιβλίο του Β. Ντατσίσεν, ο οποίος έλαβε μέρος στην εκδήλωση μέσω
τηλεδιάσκεψης. 

Ο καθηγητής Ν. Σαμόιλοφ, Δρ. Ιστορίας, υφηγητής, πρόεδρος του Τομέα Θεωρίας Κοινωνικής
Ανάπτυξης Χωρών Ασίας και Αφρικής της Σχολής Ανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αγίου
Πετρουπόλεως επίσης συμμετείχε στην εκδήλωση μέσω τηλεδιάσκεψης. Στην παρέμβασή του
αξιολόγησε το επίπεδο επιστημονικής μελέτης της περιόδου της 18ης Εκκλησιαστικής Αποστολής
στο Πεκίνο, της οποίας επί 35 χρόνια (1896-1931) προέστη ο μητροπολίτης Ιννοκέντιος. Ο κ.
Σαμόιλοφ υπογράμμισε ότι πρόκειται περί ολόκληρης εποχής στην ανάπτυξη και της ίδιας της
Αποστολής και στην εξάπλωση της Ορθοδοξίας όχι μόνον στο έδαφος της Κίνας, αλλά και σε
ολόκληρη την Άπω Ανατολή. 

Η καθηγήτρια Ε. Βογιεβόντα, Δρ. Παιδαγωγικής, πρόεδρος του Τομέα Παιδαγωγικής και
Ψυχολογίας του Κρατικού Ινστιτούτου Διεθνών Σπουδών Μόσχας με ζωηρή γλώσσα περιέγραψε
τις ιδιαιτερότητες των σπουδών των Ρώσων φοιτητών στο Πεκίνο τον 18ο αι., ειδικότερα δε για τη
διδασκαλία των κινεζικών. 

Η άποψη της κινεζικής πλευράς για την προσωπικότητα του μητροπολίτη Ιννοκεντίου φωτίσθηκε
από την υποψήφια διδάκτορα της Ιστορικής Σχολής του Ινστιτούτου Ανθρωπιστικών Σπουδών του
Πανεπιστημίου Τσινχουά (ΛΔΚ) Λι Τζιν, η οποία αυτή τη στιγμή φοιτά στο Πανεπιστήμιο
Λομονόσοφ της Μόσχας. Παρουσίασε εισήγηση στη ρωσική γλώσσα με τίτλο «Ο Ιννοκέντιος
Φιγκουρόφσκι στις σημειώσεις των Κινέζων», η οποία συνοδεύθηκε από παρουσίαση εγγράφων από
κινεζικές πηγές. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκαν σπάνιες φωτογραφίες από την ιστορία της
Αποστολής του Πεκίνου καθώς και εκδόσεις των αρχών του 20ού αι., συμπεριλαμβανομένου και του
«Πλήρους ρωσο-κινεζικού λεξικού» με επιμέλεια του επισκόπου Ιννοκεντίου και έτος εκδόσεως το
1909. 



Ολοκληρώνοντας ο συντονιστής της στρογγυλής τραπέζης ιερομόναχος Κύριλλος ευχαρίστησε
όλους τους ομιλητές για τις ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και ανακοινώσεις, καθώς και το ακροατήριο
για το ενδιαφέρον που επέδειξαν για την προσωπικότητα του μητροπολίτη Πεκίνου και Κίνας
Ιννοκεντίου και την πορεία της Ορθοδοξίας στην Κίνα, εκφράζοντας την ελπίδα ότι παρόμοιες
εκδηλώσεις με έδρα το Πατριαρχικό Μετόχι της Κινεζικής Εκκλησία θα προσλάβουν τακτικό
χαρακτήρα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90099/
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